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POČASÍ V HLAVNICI NA POČÁTKU ROKU 2013 

Vzhledem ke skutečnosti, že v době příprav tohoto vydání zpravodaje si s námi pohrávalo 

nevlídné a deštivé počasí, vyžádali jsme si aktuální přehledy a srovnání vývoje počasí 

s předchozím rokem a zejména pak vydatnost dešťových srážek. 

Pozorované období se vztahuje na měsíce le-

den až květen 2013. 

Hned v úvodu je možno hodnotit, že v lednu 

2013 a únoru 2013 bylo normální zimní po-

časí s mírnou sněhovou pokrývkou a bez vět-

ších mrazů. V lednu bylo celkem 14 dnů 

s celodenními mrazy (ledové dny), kdy maxi-

mální denní teplota nepřekročila 0°C, ale mi-

nimální teplota neklesla pod -7°C. V měsíci 

únoru byl pouze 1 den s celodenním mrazem. 

Od 10. 2. 2013 do konce února 2013, byla 

souvislá sněhová pokrývka. Nejvíc sněhu bylo 

24. 2. 2013 (souvislá vrstva 35 cm). Je velmi zajímavé, že největší zima byla v tomto roce 

v březnu. První dvě dekády měsíce března bylo mírné zimní počasí. Teprve po 21. březnu 

(prvním jarním dnu) se opět ozvala zima naplno a přišly celodenní mrazy. 24. 3. 2013 byl 

největší mráz za celou zimu (-10,7°C). V průběhu poslední dekády měsíce března bylo pravé 

zimní počasí a 4 dny byl dokonce celodenní mráz. Zimní počasí pokračovalo i začátkem 

měsíce dubna. 1. 4. 2013 napadlo 30 cm sněhu a zimní počasí s nočními mrazy pokračova-

lo. Poslední noční mráz byl 8. 4. 2013. Potom se oteplilo a sníh roztál. 

Jarní práce, v roce 2013, začaly teprve 17. dubna, s velikým, více jak měsíčním zpoždě-

ním. Například v roce 2011 začaly jarní práce 13. 3. a v roce 2012 začaly 16.3. Příroda je 

však mocná čarodějka a neuvěřitelně rychle se dokázala s tímto velikým zpožděním vy-

rovnat. Jak je výše uvedeno, poslední zbytky sněhu roztály 11. 4. 2013, a 25. 4. 2013 již za-

čaly kvést broskve i meruňky a 27. 4. kvetla již i třešeň ptačí. 
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MÍSTNÍ KNIHOVNA 

Končí první pololetí roku 2013 a prázdninovými měsíci červencem a srpnem se přehoupne-

me do poloviny druhé. 

Po dobu letních prázdnin bude provoz knihovny pouze v pondělí v době od 15:00 do 

18:00 hod. (ve čtvrtky knihovna nebude!!!). 

Od měsíce září poběží knihovna po oba dny v týdnu (pondělí i čtvrtek). 

UPOZORNĚNÍ PRO RODIČE 

S blížícími se letními prázdninami, chceme touto cestou upozornit rodiče, aby dohlédli na 

své děti, zvláště ve večerních hodinách! Po 22:00 hod. zaznamenáváme volný pohyb mlá-

deže po obci, která se chová hlučně a znečišťuje okolí odpadky! Velice nás trápí zejména 

kouření a s tím spojené odhazování cigaretových nedopalků a odhazování odpadků v pro-

storách autobusové zastávky ve středu obce. Upozorňujeme, že kouření v prostorách auto-

busové zastávky je podle platných zákonů zakázáno!  

Žádáme proto rodiče, aby se více zajímali, kde a jak jejich děti tráví večery a kde se zdržují! 

V měsíci květnu bylo převážně chladné a deštivé počasí. Dá se říct, že byl studený máj. Za 

první 4 dny měsíce května spadlo 48 mm srážek, z toho nejvíce 4. května spadlo 25mm.  

Ledoví muži měli v tomto roce veliké zpoždění, ranní mrazíky se objevily až téměř 

v posledních dnech května. Naštěstí u nás žádný mráz nebyl, nejnižší noční teplota byla 27. 

května 5,2°C, na otevřeném prostranství klesla až na 3°C. 

Průběh srážek za pět měsíců roku 2013  

Ve velmi suchém roce 2012, kdy na dlouho-

dobý roční průměr, který činí pro naši oblast 

686 mm, napršelo pouze 501 mm, činil sráž-

kový deficit 185 mm. To znamená, že 

v minulém roce napršelo v Hlavnici na jeden 

metr čtvereční o 185 litrů méně vody, než je 

dlouholetý průměr. 

Podstatně lepší srážkové poměry jsou zatím 

v letošním roce. Za prvních pět měsíců roku 

2013 bylo v Hlavnici naměřeno 320 mm srá-

žek, což je o 105 mm více, než činí dlouhodo-

bý průměr pro naši oblast. Jednotlivé měsíce se na tom podílely následovně. V lednu bylo 

naměřeno o 19 mm více, než činí dlouhodobý průměr, v únoru to bylo o 38 mm více, 

v březnu o 25mm více, v dubnu o 11 mm méně a v květnu o 34 mm více.  

Pro Zpravodaj zpracoval, podle svých záznamů, Ing. František SALIBOR  
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VOLEJBALOVÝ TURNAJ 

Sportovní výbor připravoval na 4. května „Turnaj ve volejbale“, ale vzhledem 

k nepříznivému počasí se nepodařilo turnaj uskutečnit, z čehož byli organizátoři zklamáni. 

Nepodařilo se tak navázat na konání úspěšných minulých ročníků. 

Omlouváme se tímto všem hráčům a týmům, kteří se chtěli zúčastnit. Tato nepřízeň počasí  

SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU V ROCE 2013 - 5. ROČNÍK 

Jak jsme informovali v minulém čísle zpravodaje, zastupitelstvo obce opět vyhlásilo „Soutěž 

o nejhezčí květinovou výzdobu“. Hodnotit se bude kvetoucí osázení oken, balkonů a předza-

hrádek rodinných a bytových domů 

z pohledu od cesty (nelze vstupovat do dvo-

rů a na soukromé pozemky), mohou být 

hodnoceny i veřejné budovy. 

Hodnocení proběhne stejně jako v minulém 

roce, formou anketních lístků, které pak vy-

hodnotí 5. členná komise ve složení: vítěz 

loňského kola, starosta, místostarostka, 

předseda kontrolního výboru a předseda vý-

boru životního prostředí. 

Vzhledem k tomu, že vítěz loňského kola je 

v hodnotící komisi, prosíme, abyste mu ne-

dávali hlasy (Podešvovi, čp.105)! 

Pravidla soutěže pro rok 2013: 

V příloze tohoto zpravodaje jste obdrželi ANKETNÍ LÍSTEK, který použijete na ohodnocení 

pěti objektů! 

Na první místo anketního lístku uveďte objekt a číslo popisné (u bytových domů musí být 

uvedeno číslo domu a konkrétní jméno rodiny), který se vám (vaší rodině) nejvíce líbí a pak 

další a další, až do pátého místa. 

Anketní lístek bude platný jen v případě, že bude vyplněno všech 5 pořadových míst!!! 

Objekt uvedený na 1. místě obdrží 5 bodů, na 2. místě 4 body, na 3. místě 3 body, na 4.  

místě 2 body a na 5. místě 1 bod. 

Vyplněný anketní lístek vhodíte do schránky obecního úřadu na kulturním domě nebo jej 

podáte přímo na obecním úřadě v termínu do 31. července 2013. 

Komise sečte přiznané body na jednotlivá čísla popisná a provede celkové vyhodnocení. 

Nejlépe hodnocené objekty na prvních pěti místech budou odměněny finanční odměnou 

z prostředků obce.  

Přejeme vám hodně krásných a kvetoucích nápadů. 
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Dětem přejeme pěkné vysvědčení a následně krásné 

letní prázdniny, hodně sluníčka, koupání , her a 

odpočinku a věříme, že se rády, plné sil a elánu, 

vrátí v září zpět do školních lavic.  

INFORMACE KULTURNÍHO VÝBORU 

Letošní „Den dětí“ byl provázen velkým napětím, zda bude nutné akci zrealizovat 

v kulturním domě nebo jestli se počasí umoudří a bude jej možno zrealizovat v zámeckém 

parku. Nakonec počasí vyšlo, a tak mohla veselice proběhnout pod širým nebem. Letošní 

oslava Dne dětí byla koncipována ve stylu džungle a snad to byla pro všechny přítomné za-

jímavá podívaná, když šamanka kmene Maka čuva červený kohout zachraňovala ze spárů 

smrti cestovatele pana Větvičku. Odpoledne probíhalo v příjemné atmosféře, děti měly  

vyvolala bouřlivou diskuzi a úvahy o budoucím zbudování hřiště s umělo-travnatým povr-

chem, kde by bylo možno tyto zápasy a turnaje odehrát za nepříznivého počasí, kdy třeba 

neprší, ale hřiště je totálně podmáčené. Výhody takových umělých povrchů jsme měli mož-

nost vyzkoušet v některých sousedních obcích a museli jsme ocenit kvalitu a přednosti 

těchto povrchů. Taková umělohmotná hřiště lze použít na nejrůznější sporty, jako jsou 

např. tenis, volejbal, minifotbal, košíková, a.j.  

Předseda sportovního výboru, Jiří HAAS 
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

Jako každý rok i letos se sešla spousta čarodějnic a čarodějů na akci pálení čarodějnic, která 

se konala 26.4.2013 v zámeckém parku. Díky pěknému počasí se rej vydařil. Na programu 

byla spousta soutěží, tanců a nechyběla ochutnávka čarovných lektvarů, sladké dobroty a 

langoše, za které patří velké poděkování maminkám a babičkám malých čarodějnic. 

O další občerstvení se postarala zámecká hospoda. 

Všem, kteří se svou pomocí zapojili do akce moc děkujeme a věříme, že i v dalších letech 

můžeme s jejich pomocí počítat. 

možnost zajezdit si na motorkách a dozvědět se něco o životě hadů a samozřejmě si  zasou-

těžit, zahrát hry a plnit úkoly šamanky. Počasí nám krásně vydrželo a pořadatelé mohou 

pouze doufat, že se akce líbila a všichni přítomní byli spokojení. 

Za kulturní výbor, Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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HLAVNICKÝ KARMAŠ 

Celoobecní událostí byl v měsíci květnu „HLAVNICKÝ KARMAŠ“. Letos tento významný den 

připadl na neděli 26. května. O program se tradičně starají sportovci TJ Družba Hlavnice ve 

spolupráci s obecním úřadem a místním pohostinstvím. Od pátku byly, k velké radosti dětí, 

v zámeckém parku kolotoče a střelnice a pro dospělé bylo připraveno bohaté a pestré ob-

čerstvení k posezení v zámecké hospodě. Musíme přiznat, že velké vrásky na čele nám děla-

lo počasí a předpověď na karmašový víkend nebyla nikterak příznivá. Naštěstí však v neděli 

bylo celkem přijatelně, z čehož jsme měli velkou radost. 

Ve 14 hodin si dala sraz obě mužstva tradičního fotbalového karmašového utkání u kultur-

ního domu. Své síly se odhodlali změřit FC Spartak spodní konec versus AC Dynamo vrchní 

konec. Po převlečení do dresů a nástupu do připravených nákladních automobilů mohl vy-

razit konvoj, doprovázený zdravotním a občerstvovacím vozidlem, na projížďku obcí. 

Poté už zamířila obě mužstva na místní fotbalový stadion, kde bylo zahájeno samotné fot-

balové utkání. Tempo utkání určovali hráči a také rozhodčí a komentátor. Skóre utkání ote-

vřel FC spodní konec, mohutně povzbuzovaný skupinkou místních „rowdies“, ale vrchní ko-

nec hru postupně vyrovnal a chvílemi spodní konec i přehrával. Ten však dokázal svými ob-

ranými zbraněmi, zejména alkoholem, sítěmi a nastražením želez, svou branku uhájit. Obě 

mužstva se rozešla tedy smírně za nerozhodného výsledku 2:2. Mohly tak propuknout pra-

vé karmašové oslavy, které se protáhly do pozdních večerních hodin. 

Děkujeme touto cestou všem organizátorům, spoluobčanům i návštěvníkům a budeme se 

opět těšit na Vaši účast na některé z dalších akcí. 
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MEMORIÁL ROSTISLAVA TESAŘE - 11. ROČNÍK 

Je za námi další, již 11.ročník „Memoriálu Rostislava Tesaře“ v požárním sportu. Na startov-

ní pole se postavilo celkem 26 soutěžních družstev, z toho 16 mužských a 10 ženských. Bylo 

to o trochu méně než vloni, což dáváme za vinu nevlídnému a chladnému počasí. Samotný 

průběh soutěže byl organizačně zvládnutý velice dobře a mužstva se tak na startu střídala 

jedno po druhém. Opět byly k vidění úctyhodné výkony, velice precizně zvládnuté požární 

útoky, což ocenili diváci potleskem. Tímto závodem byla zahájena hasičská sezóna 2013. 

Výsledky:  Ženy       Muži: 

   1.Skrochovice 18,61   1. V.Hoštice  16,30 

   2.Závada  20,58   2. Janovice  16,67 

   3.Hlavnice 22,69   3. Kravaře dorost 16,68 

   4.Mladecko 23,14   4. Vrbno p.Prad. 16,84 

   5.V.Heraltice 23,52   5. Chlebičov  17,63 

   6.Jezdkovice 26,55   6. Sádek 1  18,01 

   7.Vávrovice 26,84   7. Velké Kinetice 18,30 

   8.Březová  32,21   8. Jamnice  20,24 

   9.M.Hoštice 40,22   9. Vrbka   20,68 

   10.Svoboda  D   10.Hlavnice  25,64 
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NOC V KULTURNÍM DOMĚ 

Již podruhé zveme děti školního věku do kulturního domu dne 1. srpna (čtvrtek) od 16:00 

hodin na společnou noc v přisálí KD. Sebou je nutné mít spacáky, polštářek, kdo má kari-

matku, tak taky. Pro zajištění večeře a snídaně je nutné dát dětem peníze ve výši 30,- Kč. 

Na tuto noc jsou vítání i rodiče, kteří mohou pomoci zajistit pořádek, jídlo a zábavu. Roz-

chod dětí bude v pátek do 10:00 hodin dopoledne.  

SDH HLAVNCIE - ŽÁKOVSKÁ LIGA V POŽÁRNÍM SPORTU 

Další aktivitou našich hasičů bylo pořádání domácího kola žákovské ligy. Tohoto kola se zú-

častnilo celkem 17 družstev, z toho 9 mladších a 8 starších. Tato soutěž se těší velké oblibě 

hasičské mládeže a domácí prostředí bylo pro domácí družstvo velkou motivací. Proto se 

hned od začátku naši hasiči soustředili na bezchybné a precizní provedení svého útoku. To 

se jim podařilo velice dobře a tak čekání na umístění ostatních bylo napínavé do poslední 

chvíle. Po provedení posledního útoku bylo tedy zcela jasné, že v kategorii starších žáků do-

mácí družstvo Hlavnice zvítězilo. Mohly tedy naplno propuknout oslavy a při slavnostním 

předávání cen po skončení soutěže naši závodníci sklidili bouřlivý potlesk. Uveďme, že se 

podařilo našim mladým hasičům zvítězit na domácí půdě poprvé. Všem dětem a trenérům 

gratulujeme a přejeme hodně dalších úspěchů. 

Za výbor SDH Hlavnice, Bc. Aleš SALIBOR  
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLAVNICE 

Ani jsme se nenadáli a prázdniny už klepou na dveře. 

Máme za sebou velký kus práce a finišujeme. Školní rok měl velmi pestrý průběh. 

V druhém pololetí jsme se zapojili do matematické olympiády, žáci poslali svá řešení i do 

Pythagoriády, proběhly matematické soutěže Klokan a Cvrček. 

8. března proběhla v Opavě v ZŠ Vrchní soutěž v angličtině pod názvem Funny. Umístili 

jsme se z dvaceti škol, které se soutěže zúčastnily, na pěkném 6. místě. 

Zapojili jsme se do výtvarné soutěže Květina a vyhráli dvě druhá a jedno třetí místo (Kačka 

Schwarzová, Míša Burda, Maruška Kořínková). 

Nyní realizujeme výtvarnou soutěž Mikroregion očima dětí. 

Proběhlo Caruso show, což je naše pěvecká družinová soutěž. 

V družině také děti soutěžily ve stolním hokeji, v hraní pexesa a v poznávání filmů a pohá-

dek v  soutěži Filmáček. 

V rámci měsíce knihy žáci se svými učitelkami navštívili místní knihovnu, ve které pro ně 

měla paní knihovnice připravenou besedu na témata: pověst a příběh s dětským hrdinou. 

Společně si povídali o knihách, které jsou pro děti školního věku vhodné, seznamovali se 

s obsahem děl a nakonec si zkusili malé testíky, ve kterých se snažili prodat své vědomosti. 

25. března proběhl na naší škole Den otevřených dveří. Maminky, ale i dědečkové a babičky 

se přišli podívat na své ratolesti. Měli možnost zhlédnout vyučování českého jazyka, mate-

matiky, angličtiny a prvouky ve třídě třetí a český jazyk, matematiku, přírodovědu a čtení ve  
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třídě páté. Po prohlídce se někteří rodiče a babičky vyjádřili, že tohle vyučování je zcela ji-

né, než bývalo za jejich časů. Pochvalovali si, že děti již nesedí stále v lavicích a také si po-

chvalovali, že toho naše děti hodně umí. Taková chvála nás těší a my se budeme snažit za-

sloužit si tuto chválu i do budoucna. 

Těsně před velikonočními prázdninami se žáci s učitelkami vypravili do opavského Střediska 

volného času za akcí s názvem Jarní lidové zvykosloví. Na akci si připomněli důležité znaky 

Velikonoc, vyrobili si kraslici, mohli zhlédnout, jak se plete pomlázka a vystoupil pro ně dět-

ský folklorní soubor Úsměv a chlapecká cimbálová muzika ZUŠ Opava. Akce se dětem moc 

líbila. 

Zrealizovali jsme rovněž velikonoční výstavku a proběhla soutěž „O nejhezčího velikonoční-

ho zajíce“. 

Začátkem dubna zavítala do naší školy policistka z Opavy, která besedovala s našimi žáky 

nejen o bezpečnosti, ale rovněž o prevenci rizikového chování. 

Ještě proběhl sběr starého papíru, do kterého se zapojilo mnoho občanů Hlavnice - děkuje-

me za příspěvek. Zrealizovali jsme jarní výstavku v kulturním domě a naši žáci vystoupili na 

oslavách ke dni osvobození ČSR. Proběhl rovněž týdenní projekt ke Dni Země, který jsme 

ukončili úklidem trasy na Litultovice. 
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Je za námi rovněž jarní besídka pro maminky a oslava Dne dětí, kterou jsme si letos odbyli 

ve škole. Děti přišly v „bláznivém“ oblečení a soutěžily. Závěrem spořádaly dort, který nám 

upekla maminka Míši Staňkové. 

Nedávno k nám přijela s bezva akcí paní, která nám představila projekt „Zdravá pětka“. Děti 

si s ní povídaly o tom, co je zdravé a provedly ochutnávky ovoce a zeleniny. Navštívili jsme 

Aquapark v Kravařích, tato akce děti přímo nadchla. 

Na naší škole proběhlo rovněž elektronické testování žáků 5. ročníků, kterého jsme se zhos-

tili se ctí. 

Před námi je ještě návštěva mladecké základní školy, kde se zúčastníme soutěžení v rámci 

enviromentální výchovy.  Domluvili jsme si rovněž společnou akci se školou ve Svobodných 

Heřmanicích a chystáme se Heřmanické navštívit. Žáci 5. třídy, kteří po prázdninách nastou-

pí do ZŠ Slavkov, pojedou s paní učitelkou do Slavkova na Den her. 

A pak už žáky pátého ročníku čeká slavnostní vyřazení na obecním úřadě, kde dostanou mi-

mo jiné od pana starosty ocenění za umístění ve školním kole výtvarné soutěže Mikroregi-

on očima dětí. V pátek 28. června dostanou žáci vysvědčení a čekají je tolik vytoužené 

prázdniny. 

A mě nezbývá než všem občanům Hlavnice popřát krásné a pohodové prázdniny bez tma-

vých mraků a bez deště. 

Ředitelka školy, Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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PRONÁJEM KULTURNÍHO DOMU 

Náš  kulturní dům je celoročně hojně využíván k pořádání různých akcí (schůze, semináře, 

oslavy, pohřby, plesy, atd.). Mnoho akcí je naplánováno i rok dopředu! Snažíme se vyjít na-

šim občanům maximálně vstříc, aby byli všichni spokojeni. 

Prosíme proto občany při plánování různých akcí v KD, aby tak činili s předstihem a přišli se 

nejdříve domluvit za správkyní KD p. Romanou Ondráčkovou, zda je v  KD volno. 

Často se v poslední době stává, že občané přijdou už s naplánovanou akcí, sezvou si hosty, 

objednají si hudbu a teprve pak si zajišťují místo v KD a diví se, že prostory jsou obsazené. 

V případě pohřebních hostin se dopředu samozřejmě plánovat nedá, ale alespoň před tím, 

než navštívíte pohřební službu nebo pana faráře, přijďte se informovat, zda v KD není 

v tento den akce, která by už nešla odložit. 

Správkyni KD, p. Romanu Ondráčkovou, můžete v případě pořádání akce kontaktovat tele-

fonicky (mobil: 728 348 373) nebo osobně v KD. Děkujeme za pochopení. 

 

OCHOTNICKÝ SOUBOR „PAJŠL“ 

V sobotu 18. května byla v KD v Hlavnici uvedena premiéra pohádky pro děti a dospělé 

„JAK FRANTA NAD ČERCHMANTY VYZRÁL“. 

Předpokládáme, že tuto pohádku, která je na motivy pohádky Čert a Káča, zahrajeme ještě 

na podzim tohoto roku. 
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Vážení spoluobčané, dovolte mi poděkovat všem našim občanům a příznivcům ochotnické-

ho divadla za vaši návštěvnost a podporu nejen za dětský divadelní kroužek, ale také za do-

spělý ochotnický spolek „PAJŠL“. 

Jana KOTALOVÁ 

DRAMATICKO-DIVADELNÍ KROUŽEK DĚTÍ „SLUNÍČKO“ 

Dne 23. června 2013 v 15:00 hodin v sále kulturního domu proběhne premiéra nové vý-

pravné pohádky „KOUZELNÝ STROM VLASŮ“, kterou pro širokou veřejnost nacvičily děti 

v divadelním kroužku „Sluníčko“. 

Vstupné je dobrovolné! 

Soubor k dnešnímu dni tvoří: Jana Kotalová, Naděžda a Rudolf Pavelkovi, Šárka  a Jiří Zem-

kovi, Radka Kudlíková, Jana a Martin Dluhošovi, Marie Kořínková st., Hana Lukášová, Lubo-

mír Král a David Kořínek. 

David KOŘÍNEK 
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